

## Общая информация о глобальной Договоренности о взаимном признании ИЛАС МРА

29 октября 2017 года в Ванкувере (Канада) в рамках Генеральной ассамблеи Международного форума по аккредитации (IAF) и международной организации по аккредитации лабораторий (ИЛАС) было объявлено о присоединении Федеральной службы по аккредитации к Договоренности о взаимном признании Международной организации по аккредитации лабораторий (ИЛАС МРА). Вступление Росаккредитации в качестве полноправного члена в ИЛАС, глобальную международную организацию по аккредитации, стало следствием состоявшегося 21 июня 2017 года официального присоединения Росаккредитации к Договоренности о взаимном признании Азиатско-Тихоокеанской организации по аккредитации лабораторий (APLAC MRA).

ИЛАК / ИЛАС (International Laboratory Accreditation Cooperation) создан в 1977 году для развития международного сотрудничества в целях содействия развитию торговли путем продвижения принятия результатов аккредитаций и калибровочных испытаний. В 1996 году ИЛАС стал официальным сотрудничеством, главной целью которого является установление связей между органами по аккредитации по всему миру. Соглашение ИЛАС – это результат многолетней напряженной работы.

2 ноября 2000 года в Вашингтоне 36 Органов по аккредитации из 28 стран подписали Соглашение о взаимном признании ИЛАС (в настоящее время 72 органа по аккредитации из 59 стран). Соглашение вступило в силу 31 января 2001 года. Соглашение ИЛАС помогает развитию международной торговой системы путем признания результатов испытаний и калибровки, полученных в лабораториях разных стран.

ИЛАС ориентирован на:

Развитие и гармонизацию практики аккредитации лабораторий и контролирующих органов;

Продвижение аккредитации лабораторий и контролирующих органов;

Содействие и поддержка развивающихся систем аккредитации;

Глобальное признание лаборатории и надзорных органов через соглашение ИЛАС.

Основная задача ИЛАС состоит в создании глобальной сети испытательных и калибровочных лабораторий, аккредитованных компетентными органами-участниками.

ИЛАС представляет собой основную международную организацию, сфера деятельности которой охватывает:

разработку правил и документов, регламентирующих деятельность по аккредитации лабораторий;

оказание помощи в аккредитации лабораторий как инструменте содействия торговле;

оказание содействия в развитии системам аккредитации и в признании достоверности испытаний на международной уровне.

Полноправным членом ИЛАС является орган или группа органов, признанные своим государством национальными органами по аккредитации лабораторий и (или) инспекционных органов и удовлетворяющие требованиям документов ИСО/МЭК].

Членами организации являются 125 органов по аккредитации из 82 стран мира. В ее состав входят около 3000 испытательных лабораторий и 5000 контролирующих органов.

Процедура признания органов по аккредитации регулируется руководящим документом ИЛАС – ИЛАС-21:2002 «Cross Frontier Accreditation – Principles for Avoiding Duplication». Он содержит глобальную цель Соглашения о взаимном признании ИЛАС – создание в отдельных государствах системы признанных в мире местных органов по аккредитации, имеющих возможность оказывать услуги лабораториям, желающим получить международную аккредитацию.

К рабочим органам ИЛАС относятся комитеты:

по проведению конференций;

по прикладному применению аккредитации в торговле;

по практике аккредитации;

по практической работе лабораторий;

редакционный комитет.